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திருப்பத்தூர் மாவட்டம் – அரையாண்டுத் தேர்வு – டிசம்பர் - 2024 
12 ஆம் வகுப்பு – தேதியியல் பாடகுறிப்பு 

       பகுதி – I      15 x 1 = 15 

தே. 
எண் 

ேிரை தே. 
எண் 

ேிரை 

1 அ) 5.92BM 9 அ) Sn / HCl  
2 ஆ) FeO 

10 ஈ) H3N+ - CH(R) – COO-
 

3 அ) கரைதிறன்  11 இ) IV  II III I 

4 இ) 1.6x10-11M 12 இ) காைத்தன்ரை உரையது 
5 ஆ) 3F  13 ஈ) C6H5-OH 

6 ஈ) டிண்ைால் விரைவு 14 ஈ) ப ாட்ைாசியம் ட்ரை 
ஆக்சலேட்லைா அலுைிலேட்  (III) 

7 அ) கூற்று ைற்றும் காைணம் இைண்டும் சரி, 
லைலும் காைணைாேது கூற்றிற்காே 
சரியாே விைக்கைாகும் 

15 அ) பூஜ்ஜியம் 

8 ஆ) கன்ேிசாலைா விரே    
 

பகுேி - II 
எரேதயனும் 6 ேினாக்ேளுக்கு ேிரையளி. ேினா எண். 24 ேட்ைாய ேினா.  6 x 2 = 12 

16 தூய உல ாகங்களை ோதுக்கைிலிருந்து பிரித்ததடுக்கும் பல்தேறு 
படிநிள கள் யாது?  

1.   தாதுக்களை அடர்பித்தல் 
2.  பண்பைா உலோகத்ளத பிரித்ததடுத்தல் 
3. பண்பைா உல ாகத்ளத தூய்ளையாக்குதல் 

2 2 

17 அலுமினியம் (III) குலைாளைடு அதிக நிள ப்புத்தன்ளம தகாண்டது, அலத 
லநைத்தில் தா ியம் (III) குலைாளைடு நிள ப்புத்தன்ளமயற்றது ஏன்? 
 இளடநிள த் தனிைங்களைத் ததாடர்ந்து வரும் கனைான தனிைங்கைில் 
உள்ை தவைிக்கூட்டு s எ க்ட்ரான்கள் ைந்தத்தன்ளை தகாண்டளவகைாக உள்ைன 
லைலும் பிளைப்பில் பங்தகடுக்க இயல்பாக முளனவதில்ள . இந்த விளைவு 
ைந்த இளை விளைவு என அறியப்படுகிறது. இதன் காைணைாக அலுைினியம் (III) 
குலைாளரடு அதிக நிள ப்புத்தன்ளை தகாண்ைதாகவும், தா ியம் (III) குலைாளரடு 
நிள ப்புத்தன்ளை அற்றதாகவும் உள்ைது. 

2 2 

18 [Ti(H2O)6]3+ நிறமுரையது ஆனால் [Sc(H2O)6]3+ நிறமற்றது. ேிளக்குே. 

 [Ti(H2O)6]3+ [Sc(H2O)6]3+ 

ரைய உலோக 
அயேி 

Ti3+ Sc3+ 

எேக்ட்ைான் அரைப்பு 3d1 3d0 

தேித்த எேக்ட்ைான் 
எண்ணிக்ரக 

1 0 

2 2 

www.Padasalai.Net                                                                     www.Trb Tnpsc.Com

Kindly Send Me Your Key Answer to Our email id - Padasalai.net@gmail.com

www.P
ad

as
al

ai
.N

et

www.P
ad

as
al

ai
.N

et

https://whatsapp.com/channel/0029VaAqUqk9Bb672tBn033m


Prepared by Dr.R.Karthic, PG Assistant (Chemistry), GHSS – Vallipattu 
 

 Ti3+ ஒரு தேித்த 
எேக்ட்ைாரே 
ப ற்றிருப் தால் d-d 
எேக்ட்ைான் இைப்ப யர்ச்சி 
நரைப றும். எேலவ 
நிறமுரையது. 

தேித்த எேக்ட்ைான் 
இல்ரே. d-d எேக்ட்ைான் 
இைப்ப யர்ச்சி 
நரைப றாது. எேலவ 
நிறைற்றது. 

 

19 Fe2+ மற்றும் Fe3+ இல் எது அதிக நிள ப்புத் தன்ளம உளடயது. ஏன்?  

Fe3+ (3d5)- சரிபாதி நிரம்பிய d ஆர் ிட்ைாரே ப ற்றுள்ைது ஆோல் Fe2+ 

(3d6)  குதியைவு நிரம்பிய d ஆர் ிட்ைாரே ப ற்றுள்ைது  எேலவ Fe3+ அதிக 
நிள ப்புத் தன்ளை உளடயது.  (அல்லது) 
எேக்ட்ைான் அரைப்பு ைட்டும்  

2 

 

 

 

 

1 

2 

20 சுவிட்டர் அயனி என்றால் என்ன? 
 நீர்க்களரச ில் ஒரு அைிலனா அைி த்தின் கார்பாக்ஸில் ததாகுதியிலுள்ை 
புலராட்டாளன அைிலனா ததாகுதிக்கு ைாற்ற இயலும். இதனால் இந்த இரண்டு  
ததாகுதிகளும் எதிதரதிர் ைின்சுளைகளை தபறுகின்றன. லநர் ைற்றும் எதிர் என 
இரண்டு ைின்சுளைகளையும் தகாண்டிருப்பதால் மூ க்கூறு நடுநிள த் தன்ளை 
தகாண்டது லைலும் இது ஈரியல்பு தன்ளை தகாண்டுள்ைது. இந்த அயனிகள் 
சுவிட்டர் அயனிகள் என்றளைக்கப்படுகின்றன. 
(அல்லது)  அரைப்பு ைட்டும் 

 

 

 

2 

 

 

 

 

1 

2 

21 விளனலவகமாற்ற நச்சுக்கள் என்றால் என்ன?  
 விளனலவக ைாற்றியின் தசயல்திறளன குளறக்கும் தபாருள். எ.கா. லேபர் 
முளறயில் NH3  தயாரித்த ில் Fe விளனலவகைாற்றிக்கு H2S நச்சாக 
தசயல்படுகிறது. (அல்லது) 

N2 + 3H2 
     Fe     
→    
     H2S     

 2 NH3 

(விளனலவக ைாற்றியின் நச்சு) 

2 2 

22 ஸ்காட்டன் – பபளமன் விளனரய எழுது. 

 
(அல்லது) ஏோேது ஒரு சரியான சமன்பாடு 
(அல்லது) விைக்கம் ைட்டும் 

 

 

2 

 

 

2 

1 

2 

23 எத்தி மீன் நீரில் களையும் ஆனால் அனிலீன் களையாது. காைணம்? 
எத்தி மீன் நீரில் களையும்: எத்தி ைீன் நீருடன் H - பிளைப்ளப ஏற்படுத்தும். 
அனிலீன் நீரில் களையாது: அேிலீேில் உள்ை நீர் தவறுக்கும் பிரேயில் 
ததாகுதியின் உருவைவு அதிகரிக்கிறது. 

2 2 

24 10-7 M HCl இன் pH மதிப்ளப கண்டுபிடி.  

 

 

 

2 
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பகுேி - III 

எரேதயனும் 6 ேினாக்ேளுக்கு ேிரையளி. ேினா எண். 33 ேட்ைாய ேினா.  6 x 3 = 18 

25 தேலஜன் இளடலேர்மங்கள் என்றால் என்ன. அவற்றின் பண்புகள் யாரே?  
 ஒவ்தவாரு தேலஜனும் ைற்ற ோ ஜன்களுடன் விளனபட்டு உருவாக்கும் 
லசர்ைங்கள்.   

பண்புகள்:  (ஏதேனும் இைண்டு) 
  1. ளைய அணு தபரிய அணுவாக இருக்க லவண்டும் 
  2. இரு ோ ஜன்களுக்கிளடலய உருவாகிறது 
  3. சுய அயனியாதலுக்கு உட்படும் 
  4. புளூரின் ளைய அணுவாக இருப்பதில்ள  
  5. வ ிளையான  ஆக்சிஜலேற்றிகள் 

 

 

1 

 

 

 

2 

3 

26 லபாலைட் உறுப்ளப கண்டறியும் எத்தில் லபாலைட் லோதளனரய ேிேரி.  

  H3BO3 + 3C2H5OH   
அடர் H2SO4
→           B(OC2H5)3 + 3H2O  

எஸ்ைரின் ஆவி  ச்ரச நிற சுைருைன் எரிகிறது. 
(அல்லது) சமன் பசய்யப்பைாே சமன்பாடு (அல்லது) அடர் H2SO4 குறிக்கவில்ரே எேில் 

(அல்லது) விைக்கம் ைட்டும் 

 

 

3 

 

2 

1 

3 

27 இளடநிள  தனிமங்கள் அேிே அளேில் அளணவு லேர்மங்ேரள உருவாக்குேது 
ஏன்? 

1. சிறிய உருவ அைவு, அதிக லநர்ைின் அடர்த்தி 
2. கா ியான குளறந்த ஆற்றலுளடய d  ஆர்பிட்டால் 

3 3 

28 அர்ேனீியஸ் ேமன்பாட்டிரன எழுதுே.   

    k = Ae- Ea / RT    

k = விரேலவக ைாறிேி 
A = அதிர்தவண் காரைி,  
R = வாயு ைாறி ி,  
Ea = கிைர்வு ஆற்றல், 
T = தவப்பநிள  

1 
 
 
 
 

2 

3 
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29 லகால்ைாஷ் விதிளய எழுேி ஏதேனும் இைண்டு பயன்கரள ேருே?  
 அைவி ா நீர்த்த ில், ஒரு ைின்பகுைியின் வரம்பு நிள  லைா ார் 
கடத்துத்திறன் ைதிப்பானது, அதன் பகுதிக்கூறு அயனிகைின் வரம்புநிள  லைா ார் 
கடத்துதிறன்கைின் கூடுதலுக்கு சைைாக இருக்கும். 
லகால்ைாஷ் விதியின் பயன்: (ஏதேனும் இைண்டு) 
1. அைவி ா நீர்த்த ில் வ ிளம குளறந்த மின்பகுைியின் லமா ார் 
கடத்துத்திறளன கணக்கிடல். 
2. வ ிளமகுளறந்த மின்பகுைியின் பிரிளகவதீத்ளதகணக்கிடல்  
3. தோற்ப அைவு களையும் உப்புகைின் களைதிறன்களை கணக்கிடல்  
(அல்லது) பயன்ேளின் ேிளக்ேம் 

 

 

2 

 

 

 

 

 

1 

 

 

1 

 

30 தெல்ம்தோட்ஸ் மின் இைட்ளட அடுக்கு என்றால் என்ன?  
• கூழ்ைத்துகைின் புறப்பரப்பின் லதர்ந்த பரப்பு கவரும் தன்ளையினால், குறிப்பிட்ட 

வளக அயனிகள்  ைட்டுலை பரப்புகவரப்படுகின்றன. 
• இந்த அடுக்கானது ஊடகத்திலுள்ை, எதிரான ைின்சுளை தகாண்ட அயேிகளை 

கவர்ந்து இழுக்கிறது. எனலவ, பிரிப்பு எல்ள யில் ைின் இரட்ளட அடுக்கு 
அளைக்கப்படுகிறது. 
(அல்லது)   ைம் ைட்டும் 

 

 

 

3 

 

 

1 

3 

31 தபயரின் காைணி என்றால் என்ன? இதளன பயன்படுத்தி ஈத்ேீரன எவ்ோறு 
எத்ேிலீன் ேிரளக்ோல் ஆே மாற்றுோய்?  
தபயரின் காைணி:  குைிர்ந்த காரங்க ந்த KMnO4 

 (ேிரளக்ோல்) 

(அல்லது) விைக்கம் ைட்டும் 

 
 
 

1 
 
 
 

2 
 
 

1 

3 

32 ஸ்டீபன் விளனரய எழுதுே. 

 CH3CN 
    SnCl2/HCl   
→         

(H)
 CH3CH=NH 

     H3O
+      

→         CH3CHO + NH3 

(அல்லது) விைக்கம் ைட்டும் 

 
 

3 
 

1 

3 

33 இைண்ைாம் ேரிரச ோை உதலாே ரேட்ரைடு (A) ஆனது (B) என்ற தபாைனின் 
தசர்மத்துைன் ேிரனபுரிந்து (C) என்ற ஒடுக்கும் ோைணிரயத் ேருேிறது. (A), (B) 
மற்றும் (C) ரய ேண்ைறிே?  

   2LiH + B2H6 
     ஈதர்     
→      2LiBH4   (அல்லது) 

      (A)      (B)     (C) 

A = ேித்தியம் ரைட்ரைடு (அல்லது) LiH 

B = ரைல ாலைன் (அல்லது) B2H6 
C = ேித்தியம் ல ாலைா ரைட்ரைடு (அல்லது) LiBH4 

 

 

 

 

3 3 
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பகுேி - IV 
அரனத்து ேினாக்ேளுக்கும் ேிரையளி.       5 x 5 = 10 

34 

அ) i) நிக்கள  தூய்ளமயாக்கும் மாண்டு முளற (2) 

 Ni(s) + 4CO(g)    
350K     Ni(CO)4 (g)      

460K      Ni(s) + 4CO(g) 

(அல்லது) பவப் நிரே குறிக்கவில்ரே எேில் (அல்லது) விைக்கம் ைட்டும் 

 

2 

1 

5 

பு த்தூய்ளமயாக்கல் முரறரய ேிேரி? (3) 

1. இது பின்ன படிகைாக்கல் தத்துவத்ரத அடிப் ரையாக பகாண்ைது. 
2. சி ிக்கான், தஜர்ைானியம், காேியம் லபான்ற குளறகடத்திகள் 

தூய்ளையாக்கப்படுகின்றன 
3.  தூய்ளையற்ற உல ாகத்ளத உருக்கி திண்ைைாக்கும் லபாது ைாசுக்கள் உருகிய 

பகுதியில் தங்குகின்றன. 
4.  தூய்ளையற்ற உல ாகம் தண்டு வடிவில் எடுத்துக்தகாள்ைப்பட்டு தண்டின் ஒரு 

முளன, நகரும் தூண்டு தவப் ப்படுத்தி  தகாண்டு தவப்பப்படுத்தும் லபாது 
அப்பகுதி உருகுகிறது.  தவப்பப்படுத்திரய ைறுமுளனக்கு நகர்த்தும் லபாது தூய 
உல ாகம் படிகைாகிறது. ைாசுக்கள்  உருகிய பகுதிக்கு தசல்கின்றன. 

5. இச்பசயல்முரற ைந்த வாயுச் சூழேில் நிகழ்த்தப் டுகிறது. 

 

1 

1 

 

 

 

 

 

1 

(அல்லது) ஆ) i) தபாட்டாஷ் படிகாைம் எவ்ோறு தயாரிக்ேப்படுேிறது. (2) 
 K2SO4.Al2(SO4)3.4Al(OH)3 + 6H2SO4          K2SO4 + 3Al2(SO4)3 + 12H2O 

  K2SO4 + Al2(SO4)3 + 24H2O      K2SO4.Al2(SO4)3.24H2O 

(அல்லது) விைக்கம் ைட்டும் 

 
1 

1 

1 

ii) ேிைாரபட் மற்றும் ரேைம் தேறுபடுத்துே. (3) (ஏதேனும் மூன்று) 

 கிைாஃளபட் ளவைம் 
1 ைிருதுவானது  கடினைானது 
2 ைின்சாரத்ளத கடத்தும் ைின்சாரத்ளதக் கடத்தாது 
3 sp2 இனக்க ப்பு sp3 இனக்க ப்பு 
4 அறுங்லகாண தட்ளடயான  தாள் அளைப்பு நான்முகி அளைப்பு 
5 வாண்டர்வால்ஸ்  விளச உளடயது சகப்பிளைப்பு உளடயது 
6 உயவுப்தபாருைாக பயன்படுகிறது கண்ைாடிகளை தவட்ட 

பயன்படுகிறது 
7 கார் ேின் 4 இரேதிறன் எேக்ட்ைான்கைில் 

3e-, 3  ிரணப்புகரையும், 1e-, 1 
 ிரணப்ர யும் உருவாக்குகிறது. இந்த  

e- உள்ைைங்கா தன்ரைரய ப ற்று 
ைின்சாைத்ரத கைத்துகிறது. 

தேித்த எேக்ட்ைான்கள் 
இல்ோததால் ைின்சாைத்ரத 
கைத்துவதில்ரே. 

 

3 

35 

அ) i)  ாந்தளனடுகள் மற்றும்  ஆக்டிளனடுகள்  தேறுபடுத்துே. (2) (ஏதேனும் 
இைண்டு) 

  ாந்தளனடுகள் ஆக்டிளனடுகள் 

1 
லவறுபடுத்தும் எ க்ட்ரான் 
4f  ஆர்பிட்டாேில் லசர்கிறது 

லவறுபடுத்தும் எ க்ட்ரான் 
5f ஆர்பிட்டாேில் லசர்கிறது 

2 

 
5 
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2 
4f ஆர்பிட்டாேில் பிளைப்பு ஆற்றல் 
அதிகம் 

5f ஆர்பிட்ைாேில் பிளைப்பு ஆற்றல் 
குளறவு 

3 

ஆக்லசா லநரயேிரய உருவாக்குவது 
இல்ள  

ஆக்லசா லநரயேிகளை 
உருவாக்குகிறது. எ.கா: UO2

2+, 

NPO2
2+. 

4 தபரும்பா ானளவ நிறைற்றளவ தபரும்பா ானளவ நிறமுள்ைளவ 

5 
அளைவுச் லசர்ைங்களை உருவாக்கும் 
தன்ரை குரறவு 

அளைவு லசர்ைங்களை உருவாக்கும் 
தன்ரை அதிகம் 

6 
+3 ஆக்சிஜலேற்ற நிரேயுைன் +2 

ைற்றும் +4 ப ற்றுள்ைே. 
+3 ஆக்சிஜலேற்ற நிரேயுைன் +4, 

+5, +6 ைற்றும் +7 ப ற்றுள்ைே. 
 

ii) பேர்னர் ேருதுதோள்ேரள எழுதுே. (3) 
1. உல ாக அயனி இரு வளகயான இளைதிறன்களை தபற்றுள்ைது 
  அ) முதன்ளை இளைதிறன் ஆ)  இரண்டாம் நிள   இளைதிறன் 

 முதன்ளம இளணதிைன் இைண்டாம் நிள  இளணதிறன் 
2 ஆக்ஸிஜலனற்ற எண்ரணக் குறிக்கிறது அளைவு எண்ரணக் குறிக்கிறது 

3 
எதிர் அயனிகைால் நிளறவு 
தசய்யப்படுகிறது 

நடுநிள ,  எதிர் ைற்றும் லநர் 
அயனிகைால் நிளறவு 
தசய்யப்படுகிறது 

4 திளச பண்பு இல்ள  திளச பண்பு உண்டு 
5. ளைய உலோகத்ளத சுற்றி அளைவுக் லகாைம், அயனியாகும் லகாைம் என்ற 
இரண்டு விதைான லகாைங்கள் உள்ைன 
வைம்புகள்:  அளைவு லசர்ைங்கைின் நிறம் ைற்றும் காந்தப்பண்ளப விைக்கவில்ள . 

3

x

1 

(அல்லது) ஆ) i) தபாருள் ளமய கனேதுை அளமப்பின் (bcc)  தபாதிவுத் திறரன 
ேணக்ேிடுே. (3) 

தபாதிவு திறன் = 
ஒரு அலகுக்கூட்டில் உள்ள ககோளங்களின் ம ோத்த கன அளவு

அலகு கூட்டின் கன அளவு  
 x 100 

கனசதுரத்தின் கன அைவு = a x a x a = a3  
ΔABC ல்  

AC2 = AB2 + BC2   

AC = √AB2 + BC2  = √a2 + a2 =√2a 

ΔAGC ல்  

AG2 = AC2 + CG2   

AG = √AC2 + CG2  = √(√2a)
2
+ a2 =√3a 

 ைத்திேிருந்து AG = 4r 

   √3a = 4r 

   r = 
√3

4
 a 

லகாைத்தின் கன அைவு = 
4

3
πr3 =  

4

3
π (

√3

4
a)
3

= 
√3

16
πa3 

 
 
 
 
 
 

½ 
 
 
 

½  
 
 
 
 

½  
 
 
 
 

½  
 
 

½ 
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bcc அேகு கூட்டில் உள்ை அணுக்கைின் எண்ணிக்ரக = 2 

 தபாதிவுத்திறன் =  

2×
√3

16
πa3

a3
  X 100 =  

√3𝜋

8
 X 100 =  68% 

 
 
 

½  

ii) ஒரு முதல் வளக விளனயின் விளனலவக மாறி ியின் மதிப்பு 1.54 x 10-3 S-1 
எனில் அதன் அளைவாழ்வு கா த்திளன கண்டறிக. (2) 

 அளரவாழ்வு கா ம் = 
0.693

k
 = 

0.693

1.54 x 10−3
  

    = 0.45 x 1000 = 450 s 

 
 
 

1 
 

1 

36 

அ) i) Ca3(PO4)2 ன் ேரைேிறன் பபருக்ேம் மேிப்ரப ேண்டுபிடி. (2) 
Ca3(PO4)2 (s)    ⇋    3Ca2+

(aq) + 2PO4
3-

(aq) 

        3S  2S 

Ksp = [Ca2+]3 [ PO4
3-]2  

Ksp = (3S)3 (2S)2  = 27 S3  x  4 S2   

Ksp = 108 S5 

 

 

 

 

1 

 

1 

5 

ii) முதல் வளக விளனயின் விளனலவக மாறி ிக்ோன ேமன்பாட்ரை ேருேி (3) 
    A        விரைப ாருள் 
    விரேலவகம் = k[A]1 

        −d[A]

dt
 = k[A]1  (அல்லது)  

        −d[A]

[A]
 = kdt 

லநைம் 0 முதல் t வரை பசறிவு [A0] முதல் [A] வரை லைற்கண்ை சைன் ாட்ரை 

பதாரகயிை  

       ∫
 −d[A]

[A]

[A]

[A0]
  =  K ∫ dt

t

0
  (அல்லது)  

         (−𝑙n [A])[A0]
[A]

  =  k (t)0
t  

     -ln [A] – (-ln [A0]) = k ( t – 0 ) 

         - ln[A] + ln [A0] = kt 

          𝑙n (
[A0]

[A]
) = kt 

    2.303 log 
[A0]

[A]
 = kt   (அல்லது)  

𝑘 =
2.303

𝑡
log
[A0]

[A]
 

 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 

(அல்லது) ஆ) i) பநர்ன்ஸ்ட் ேமன்பாட்ரை ேருேி? (3) 
    xA + yB ⇋ lC + mD 

    Q = 
[C]𝑙 [D]m

[A]x[B]y
 

 

 

 

 

1 
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    ΔG = ΔG° + RTlnQ 

        ΔG = -nFE, ΔG° = -nFE°  

        -nFE = -nFE° + RTln 
[C]𝑙 [D]m

[A]x[B]y
  (அல்லது)  

÷ - nF    E = E° - 
RT

nF
 ln  

[C]𝑙 [D]m

[A]x[B]y
 

    E = E° - 
2.303RT

nF
 log  

[C]𝑙 [D]m

[A]x[B]y
  

    E = E° - 
0.0591

n
 log  

[C]𝑙 [D]m

[A]x[B]y
 

 

 

 

1 

 

 

 

 

 

1 

ii) பாைலடேின் இைண்டாம் விதிரய கூறுே? (2) 
 ஒலர அைவு ைின்லனாட்டத்ளத தவவ்லவறு ைின்பகுைிக் களரசல்கைின் 
வைிலய தசலுத்தும் லபாது, ைின்முளனகைில் விடுவிக்கப்படும் தபாருைின் 
அைவானது அவற்றின் ைின்லவதிச் சைாேங்களுக்கு லநர்விகிதத்தில் இருக்கும்.
 (அல்லது)   m ∝ Z 

 

 

 

2 

 

1 

37 

அ) i) விளனலவகமாற்றம் பற்றிய பைப்பு கவர்ச்சி தகாள்ளகரய ேிளக்குே. (3) 
 ப படித்தான விளனலவகைாற்ற விளனயில் விளனலவகைாற்றியின் 
தசயல்பாட்ளட விைக்குகிறது. ப படித்தான விளனலவகைாற்ற விளனயின் 
படிநிள கள் 

1. விளனபடு மூ க்கூறுகள் விளனலவக ைாற்றியின் புறபரப்ளப லநாக்கி 
நகர்கின்றன. 

2. விளனபடு மூ க்கூறுகள்  பரப்பு கவரப்படுகின்றன. 
3. கிைர்வு அளைவு உருவாகிறது. இது சிளதந்து விரைப்தபாருள் உருவாகிறது. 
4. விளைதபாருள் பரப்பு நீக்கம் அளடகிறது 
5. புறப்பரப்பு விட்டு வி கி தசல்கின்றன.    

(அல்லது)   ைம் ைட்டும் 

 

 

 

 

 

 

 

3 

 

 

 

 

1 

5 

ii) லகால்பின் விளன எழுதுே. (2) 

 

(அல்லது) விைக்கம் ைட்டும் 

 
 
 

2 
 
 

1 

(அல்லது) ஆ) i) ஆல்டால் குறுக்கம் சமன்பாடு ேருே. (3) 

  
(அல்லது) ேிரன ேழிமுரற  
(அல்லது) விைக்கம் ைட்டும் 

 

 

3 

 

 

 

3 
 

1 

5 

R = 8.314 J K-1 mol-1  

T = 298 K 

1 F = 96500 C mol-1  
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ii) ளநட்லைா தபன்சனீ் அமில ஊைேத்ேில் புரியும் ேிரனரய ேருே. (2) 

 
 
 

(அல்லது) விைக்கம் ைட்டும் 

 

 

2 

 

 

1 

38 

அ) i) C7H6O (A) என்ற மூலக்கூறு ோய்ப்பாடு உரைய தசர்மம் ைாலன்ஸ் 
ோைணிரய ஒடுக்குேிறது. (A)  50% NaOH உைன் ேிரனபுரிந்து C7H8O என்ற 
ோய்ப்பாடு உரைய (B) என்ற தசர்மத்ரேயும் C7H5O2Na என்ற ோய்ப்பாடு 
உரைய (C)  என்ற தசர்மத்ரே ேருேிறது. தசர்மம் (C) நீர்த்ே HCl ேிரனப்பட்டு 
C7H6O2 என்ற (D) தசர்மத்ரே ேருேிறது. (D) தசாைா சுண்ணாம்பு உைன் 
பேப்பப்படுத்ே தசர்மம் (E) ேிரைக்ேிறது. A, B, C, D மற்றும் E ேண்டுபிடித்து 
அேற்ோன ேிரனரய எழுதுே. (3) 

A= C6H5CHO 

C6H5CHO     +     C6H5CHO     
     நீரிய 𝑁𝑎𝑂𝐻     
→                C6H5CH2OH     +      C6H5COONa 

 ப ன்சால்டிரைடு       ப ன்ரசல் ஆல்கைால்   லசாடியம் ப ன்லசாலயட் 
(A)       (B)    (C) 

 C6H5COONa + HCl    C6H5COOH + NaCl 
 லசாடியம் ப ன்லசாலயட்  ப ன்சாயிக் அைிேம் 
  (C)     (D) 

 C6H5COOH + NaOH 
    CaO    
→     
∆

 C6H6 + CaCO3 

 ப ன்சாயிக் அைிேம்  ப ன்சீன் 
  (D)       (E) 

(அல்லது) A, B, C, D, E குறிக்கவில்ரே எேில் 
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5 ii) ேீழ்ேண்ை ேிரனயில் A மற்றும் B ேண்ைறிே. (2) 

C6H5NO2 + 6(H) 
     Sn /  HCl       
→           C6H5NH2 

   HNO2    
→      
273K

 C6H5N2
+Cl-  (அல்லது) 

     A   B 

A = அேிலீன் (அல்லது) C6H5NH2 
B = ப ன்சீன் ரையலசாேியம் குலைாரைடு (அல்லது) C6H5N2

+Cl- 

 

 

2 

 

 

2 

(அல்லது) ஆ) i) குளுக்லகாசின் அளமப்ரப நிருவுே. (3)  
1. மூ க்கூறு வாய்ப்பாடு C6H12O6  
2. HI / P உடன் n-தேக்லசளன தருகிறது. இதில் 6 கார்பன் லநர்லகாட்டு 

சங்கி ியாக உள்ைது 
3. பிரிடின் முன்னிள யில் அசிட்டிக் அைி  நீரி ியுடன் தபன்டா அசிலடட்ளட 

தருவதால் 5-OH ததாகுதி இருக்க ாம் 
4. NH2OH ைற்றும் HCN உடன் விளனபுரிந்து ஆக்ளசம் ைற்றும் 

சயலனாளேட்ரிளன தருவதால் கார்பளனல் ததாகுதி இருக்க ாம். 
5. டா ன்ஸ் காரைி ைற்றும் ஃதப ிங் களரசள  ஒடுக்குவதால் -CHO ததாகுதி 

இருக்க ாம். 
6. புலராைின் நீருடன் ஆக்சிஜலனற்றம் தசய்வதால் குளுலகானிக் அைி ம் 

கிளடக்கிறது. -CHO ததாகுதி மூ க்கூறின் ஒரு முளனயில் இருக்க ாம் 
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Prepared by Dr.R.Karthic, PG Assistant (Chemistry), GHSS – Vallipattu 
 

7. அடர் HNO3 தகாண்டு ஆக்சிஜலனற்றம் தசய்யும் லபாது சாக்கரிக் அைி த்ளத 
தருவதால் ஒரு ஓரிளைய ஆல்கோல் ததாகுதி உள்ைது. 
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ii) DNA மற்றும் RNA க்கு இளடலய உள்ை லவறுபாடுகள் (2) ) (ஏதேனும் இைண்டு) 

 DNA RNA 

1 இது உட்கரு, ளைட்லடாகாண்ட்ரியா 
ைற்றும் பசுங்கைிகங்கைில் 
காைப்படும் 

இது ரசட்லைா ிைாசம், உட்கருதிைள் 
ைற்றும் ரிலபாலசாம்கைில் காைப்படும் 

2 டீஆக்ஸிரிலபாஸ் சர்க்களர 
தகாண்டது  

ரிலபாஸ் சர்க்களர தகாண்டது  

3 வாழ்கா ம் அதிகம் வாழ்கா ம் குளறவு 

4 நிள ப்புத்தன்ளை உளடயது நிள ப்புத்தன்ளை அற்றது 

5 இரட்ளட இளை மூ க்கூறுகள் ஒற்ளற இளை மூ க்கூறுகள் 

6 கார இளைகள் A = T ைற்றும் G ≡ C கார இளைகள் A = U ைற்றும் C ≡ G 

7 தானாகலவ இரட்டிப்பளடதல் 
நிகழ்த்தும் 

தானாகலவ  இரட்டிப் ளடய முடியாது 
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